Etude de la chute libre verticale

L’une expérience simple, tres simple, de chute libre verticale ©bieten chutelibre: seul le poids est pris en compte.
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Cette expérience est filmée puis traitée par un logiciel de B , RESE
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pointage vidéo comme Mécachrono. L’analyse de
’expérience est décomposée en deux phases : la phase

Se 1e

descendante et la phase ascendante. Les deux exportations ”I 77777 oe <
de ces deux phases ont permis d’obtenir les listes suivantes Objet laché sans vitesse initiale. Objet laché avec vitesse initiale.
Phase A :
t = 14 14 14 I I 14 I 14 14 14
X = 14 I I 14 I 14 I 14 14 14
y = 14 14 14 I 14 I I I 14 14
Phase B :
t = 4 4 4 I I 4 I 4 4 I
X = 14 I I 14 I 14 I 14 14 14
Yy = 14 14 14 ’ ’ ’ ’ ’ ’ ’
Exploitation

On a réalisé cette expérience avec une balle de tennis de masse m = 57g

1. Quelle est la valeur P de son poids P2

2. Quelles sont les autres caractéristiques du poids P

3. Dans le script Python proposé, faire un copier-coller des lignes de code de la phase A vers un IDE
(environnement de développement intégré, Edupyton au lycée ou Jupyter, ou chez riennevadesoi).
Afficher le graphe.

4. Le graphe est peu lisible, car les valeurs sont collées a 'axe des ordonnées modifier le repére pour avoir
un graphe plus lisible.

5. Quel est I'intérét de la ligne de code : m=Ilen(t)-1

6. Compte tenu du graphe obtenu aprés compilation, indiquer si la phase A est la phase de ascendante ou
la phase descendante de la balle.

7. Définir le mouvement du systéme « balle » au cours de cette phase. (2 qualificatifs attendus).

8. De la méme facon, faire un copier-coller des lignes de code de la phase B vers un IDE. indiquer si la
phase B est la phase de ascendante ou la phase descendante de la balle.

9. Définir le mouvement du systéme « balle » au cours de cette phase. (2 qualificatifs attendus).

10. Pour chacune des deux phases, que dire de la direction et du sens de de AV". Le résultat obtenu est-il en
accord avec le principe d’inertie ou sa contraposée ?


https://www.eleves.online/MecaChrono/index.php?A=295&B=0&C=0&D=15&E=4&H=-294248785
https://drive.google.com/file/d/1llFs9aPYS9qIZ0bJW_60DGJgq_VNJjlh/view?usp=sharing
https://jupyter.org/try-jupyter/retro/notebooks/?path=Untitled.ipynb
http://www.riennevadesoi.fr/10-principe-dinertie/

